2015 ACCA首席财务官峰会
转型与突破：CFO的“道”与“术”
2015年10月20日（星期二）上海静安香格里拉大酒店
尊敬的先生/女士：
ACCA（特许公认会计师公会）将于今年10月20日在上海举行2015ACCA首席财务官峰会——转型与突破：CFO的“道”与“术”。上海市注册会计师协会作为官方支持机构，诚挚邀请您出席此次峰会。一如往年的峰会，为使会议交流更具针对性和有效性，ACCA依然仅把这一在行业内负有盛名的高规格会议开放给所有的CFO、财务总监及其他同等级别的资深财务人士。
在去年的峰会中，ACCA和大家共同讨论了CFO如何成为一个真正的商业领导者。今年我们将继续与大家深入探讨CFO怎样更好地转型与突破，以激励自己成长为具有号召力的商业领袖。为此，我们邀请了一批非常具有影响力的嘉宾，如全球知名情商大师、国际教练联合会ICF第五任会长Marcia Reynolds，享有“投资界女王”称号的今日资本总裁徐新，以及国家发改委信息中心首席经济师范剑平等，前来与大家共同分享与探讨，他们关于以下话题的观点：
· 如何更好地掌控我们的情商，并将困难挑战转化为机遇
· 2016年的经济前景与前瞻
· 从投资女王的角度，如何鉴定未来的中国企业巨人
· 从CEO的角度探寻CFO的价值
· 怎样成为一个跨界领导者 – 成就跨界的财务领袖
· 怎样通过建立一个“轻盈的财务团队”成为具有号召力的领导者
更多峰会细节，请参阅会议议程
同时，为鼓励更多的CFO从现在开始就踏出突破自我的第一步，ACCA已与耐克公司携手发起ACCA/NIKE突破跑，作为此次峰会的系列活动。该项活动旨在通过鼓励财会群体在工作之余进行奔跑，共同挑战一定的目标距离。而每个参与者所跑出的每一公里都将最终按一定比例转化为由耐克公司向山村里的穷困小学所进行的公益募捐。
如果您对ACCA首席财务官峰会和ACCA/耐克突破跑活动感兴趣，烦请填写在线报名表，完成活动的预报名。
温馨提示：为了保证大会质量，ACCA将严格筛选所有与会人士，并保留最终解释权。参会席位将以ACCA确认为准。
ACCA/NIKE突破跑活动方式：
请下载“Nike Running+”APP, 关注“ACCA Running Campaign”微信号和“里享”平台公众号。跑起来，无论你是CFO还是一个在校财会专业学生，你都可以参与进来。只要我们在9月28日凌晨前所有人一起完成总目标1000公里，即可完成挑战。耐克将就此向重庆市奉节县羊市镇羊市小学捐赠小学体育课必备的及配合项目课程开展的体育器材，让孩子们的体育课更有趣，更完善。
具体参加方法：
1、完成上方在线报名表，进行报名
2、报名后，请点击以下链接进行后续操作：
http://cn.accaglobal.com/PDF/ACCA-NIKE-Running.pdf
关于受赠学校：
这里是群山环伺下的小小孤岛，每天只有两趟进出县城的班车。交通的不便利，阻隔了孩子们对外面世界的了解，也让学校缺乏体育器材和游乐设施。 “ 拥有自己的足球”这样的小小愿望是这里许多孩子的大大梦想，而当我们完成跑步项目，我们将不仅仅给他们一个足球！
活动奖项设置：
最佳贡献奖：最终在“里享”平台上显示的跑步公里数最多的前5位参与者将获得耐克当季新款的跑步鞋一双
最佳突破奖:  最终在“ACCA Running Campaign“的微信平台中显示，每天坚持跑步，并且每天的运动跑步步数/距离都比前一天多至少200步的参与者，也将获得ACCA特别订制礼品。
#为鼓励更多人参加活动，两个奖项无法同时获取，敬请谅解！
我们期待您的光临！
