附件2
会计师事务所数据安全管理暂行办法
起草说明

为贯彻落实《国务院办公厅关于进一步规范财务审计秩序 促进注册会计师行业健康发展的意见》（国办发〔2021〕30号）的要求，加强会计师事务所数据安全管理，规范会计师事务所数据处理活动,财政部会同国家网信办研究起草了《会计师事务所数据安全管理暂行办法》（征求意见稿）》(以下简称《办法》）。现将有关情况说明如下：
1、 总体考虑
《办法》定位为会计师事务所数据安全管理顶层设计，一是全面对接数据安全法要求。在注册会计师行业对国家数据安全管理制度进行细化，明确落实数据分级分类管理制度、各类数据处理要求、数据安全保护义务等法律规定，为行业数据安全监管提供制度保障。二是构建注册会计师行业数据安全监管体系。明确财政部、国家网信办、地方财政部门、地方网信部门和注册会计师协会等各方面的职责范围，建立权责一致的工作机制。三是明确数据管理要求。根据注册会计师行业的实际情况，明确了会计师事务所数据管理的主要内容、责任人员、管理要求、网络防护等要求，指导行业健全数据安全管理和技术保护措施，履行保护义务。
二、主要内容
《办法》共5章36条。第一部分为总则，主要包括制定依据、适用范围、责任主体、监管机构、行业自律等内容。第二部分为数据管理，包括总体责任、责任人员、数据分级分类、数据管理、数据存储、数据传输管理、数据加密管理、数据备份、业务约定书、技术保护手段、日常安全监测、监管合作、出境底稿内部管理等内容。第三部分为网络管理，主要包括网络管理制度、资源投入、系统账户管理等内容。第四部分为监督检查，包括信息共享、日常检查、重点检查对象、配合检查义务、网络安全审查机制、行政管理措施、行政处罚、移送处理等内容。第五部分为附则，包括涉密信息处理、个人信息处理、其他业务、解释部门、实施日期等内容。
三、重点问题的说明 
《办法》立足规范会计师事务所数据安全管理，重点从以下方面进行了设计：
一是明确适用范围、数据定义和各方主体。《办法》的适用范围是在中国境内依法设立并为上市公司以及非上市的国有金融机构、中央企业等提供审计服务,或者开展跨境审计的会计师事务所及其从业人员。数据是指会计师事务所执行审计业务过程中，从外部获取和内部生成的任何以电子或者其他方式对信息的记录。会计师事务所承担本机构的数据安全主体责任。财政部门和网信部门是会计师事务所数据安全的监管机构。注册会计师协会是会计师事务所数据安全的自律管理主体。
二是加强会计师事务所数据管理。在规定了总体责任和责任人员的基础上，《办法》要求会计师事务所对数据区分核心数据、重要数据、一般数据进行分级分类管理。《办法》对数据传输、数据加密、数据备份等事项作出具体规定，对数据管理技术手段、数据存储方式、日志管理等提出具体要求。会计师事务所应当综合采取网络隔离、用户认证、访问控制、数据加密、病毒防范、非法入侵检测等技术手段加强数据管理，相关数据应当存储境内。《办法》同时对跨境审计监管中涉及的数据出境事项作出规范。
[bookmark: _GoBack]三是完善会计师事务所网络保障。《办法》明确，会计师事务所应当建立完善的网络管理治理架构，建立健全内部网络管理制度体系，按照业务活动规模及复杂程度配置具备相关职业技能水平的网络管理技术人员，确保合理的网络资源投入和资金投入。针对部分会计师事务所网络安全管理不严的问题，《办法》要求会计师事务所设置严格的访问控制策略，统一管理各类账户，不得设置不受限制的超级账户,防范未经授权的访问行为。
四是加强监督检查。《办法》与《会计师事务所监督检查办法》衔接，明确财政部门、网信部门开展会计师事务所数据安全检查及重点检查内容。对于承接金融、能源、通信、交通、科技、国防科工等重要领域审计业务较多的会计师事务所，将开展全覆盖监督检查，并持续加强日常监管。特定情况下，可以启动对会计师事务所的网络安全审查机制。考虑到数据安全检查有一定专业性，《办法》规定，相关部门可以委托有关专业机构采用专业手段协助开展监督检查。《办法》落实法律责任，规定对于违法违规行为，相关部门根据《中华人民共和国数据安全法》相关规定依法作出处理处罚。
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